

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Татарского района Новопокровская средняя общеобразовательная школа
имени Героя Советского Союза Георгия Филипповича Байдукова

Сценарий конкурса чтецов «Мы этой памяти верны»

Разработала: Мищенко Н.Е.,
учитель русского языка и литературы

Новопокровка 2022г

Видео «Начало ВОВ. Священная война»

Ильфат: Изо всех радиоприемников в первые дни Великой Отечественной войны доносились слова Юрия Борисовича Левитана и песня «Священная война» на слова Василия Ивановича Лебедева-Кумача и композитора Александра Васильевича Александрова.

Олеся: 22 июня 1941 года мирная жизнь советского народа была нарушена вероломным нападением фашистской Германии. И ради спасения своей страны народ вступил в смертельный бой с коварным и беспощадным врагом. Для нас война – это не просто история, это память сердца!

Ильфат: Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне мы посвящаем наш сегодняшний конкурс чтецов «Мы этой памяти верны».

Олеся: Разрешите представить вам жюри, которое будет оценивать конкурс чтецов:

1. _____
2. _____
3. _____

Ильфат:

Выступления будут оцениваться по четырем критериям:

- 1) знание текста произведения
- 2) выразительность, интонация
- 3) актерская игра
- 4) внешний вид

в 3х возрастных номинациях: 1 – 4 класс, 5 – 8 класс, 9 – 11 класс

Олеся: До Великой Отечественной войны в СССР насчитывалось 2186 писателей и поэтов. Из них - 944 человека ушли на фронт, не вернулись с войны – 417.

Ильфат: На фронтах Великой Отечественной войны погибло 48 поэтов. Самому старшему из них – Самуилу Росину – было 49 лет, самым молодым – Всеволоду Багрицкому, Леониду Розенбергу, Борису Смоленскому – едва исполнилось 20.

Олеся: Право открыть конкурс предоставляется учащейся 2 класса Никель Софье. Александр Бывшев «Медсестра»

Ильфат: Продолжит конкурс учащаяся 4 класса Алябьева Анастасия со стихотворением «23 февраля» Ирины Гуриной

Олеся: Приглашается учащийся 7 класса Субботин Матвей со стихотворением «У войн обрывы сыпучий» Василия Ноздрёва.

Видео на стихотворение «Баллада о матери»

Ильфат: Женщина и война. Женщины отгремевшей войны... Трудно найти слова, достойные того подвига, что они совершили. Они спасали своих мужей, сыновей не только трудом на фабриках и заводах в тылу, но и прежде

всего своей любовью, своей верой, что их любимые вернутся живые и здоровые. Жить им вечно — в благодарной памяти народной, в цветах, в первых шагах детей по той земле, которую они отстояли в тяжелые годы Великой Отечественной войны.

Олеся: Продолжит наш конкурс учащийся 5 класса Романенко Никита со стихотворением Константина Симонова «Жди меня»

Ильфат: Женщины делали для Победы всё.....даже стихотворения, которые они создавали в тылу, на поле боя или в больнице, помогая раненым солдатам, ковали Победу в той страшной войне. Многие из поэтесс военных лет не понаслышке знали, что такое терять любимых, и поэтому их стихотворения — это исповедь, это боль, которой они хотели поделиться.

Олеся: Приглашаем учащуюся 6 класса Морочеву Ксению со стихотворением Вероники Тушновой «Кукла».

Ильфат: Продолжит конкурсное выступление учащаяся 6 класса Фиськова Алина со стихотворением Юлии Друниной «Зинка».

Олеся: Следующая выступит учащаяся 9 класса Ужикенова Диана. Вероника Тушнова «Мы час назад не думали о смерти».

Видео о блокаде Ленинграда

Ильфат: Ленинградские дети"... до какого-то момента они были как все дети, смешливыми, веселыми, радостными. А потом блокада.. в этот город не въезжали машины, поезда, так как все пути перекрыли фашисты. Туда не привозили продукты питания, бомбы и снаряды повредили трубы, и в дома не поступали тепло и вода. Люди жили в невыносимых условиях.

Олеся: О горячих и печальных детях Ленинграда расскажет учащийся 7 класса Тимин Ярослав. Стихотворение «Девять страничек. Страшные строчки». Илья Малышев.

Ильфат: За время войны поэты и композиторы сочинили много хороших задушевных песен, которые любили петь солдаты в часы отдыха, вспоминая свой отчий дом, родных.

Олеся: Владимир Высоцкий...дитя войны. Война задела его своим смертным дыханием лишь слегка: он не шагал фронтовыми дорогами, не встречался ежедневно со смертью, но между тем в его песнях и стихах настолько точно переданы мысли и чувства солдат, победивших в той страшной войне, что кажется поэт, не испытавший подобного, никогда бы не смог рассказать о минувшей войне столь убедительно. Но Высоцкий смог это сделать. Право продолжить конкурсную программу предоставляется ученику 11 класса Миннекаеву Ильфату. Владимир Высоцкий «Он не вернулся из боя».

Песня «У Незнакомого поселка» (первые 15-20 секунд)

Олеся: немногие из присутствующих здесь смогут сказать, что за мелодия сейчас играла. Но в основу этой песни положена действительная история, а в Новосибирске помнят имена всех восемнадцати ребят, которые защищали

высоту 224.1 у поселка Рубеженка Куйбышевского района Калужской области. И в канун 9 мая 2022 г. делегация из 18 ребят Кировского района города Новосибирска в 13 раз отправиться в пос. Бетлица Калужской области, чтобы вновь почтить память героев, павших на полях сражениях Великой Отечественной войны.

Ильфат: право завершить конкурсную программу предоставляется учащейся 11 класса Тельцовой Олесе. Михаил Матусовский «У Незнакомого поселка».

Ильфат: Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания.

Минута молчания

Олеся: Конкурсная часть закончилась. Просим жюри подвести итоги.

Ильфат:

Песня «День Победы», хроника победы

Олеся: Для подведение итогов приглашается_____

Все видео и музыкальные подборки, презентация по ссылке

https://disk.yandex.ru/d/2I_JltsJPx9pHA